



Siva ekonomija i dalje velika kočnica razvoju srpske privrede

Beograd - Slaba kupovna moć, nelojalna konkurencija koja obara cene, ali i kukavičluk i neprofesionalizam inspektora u velikoj meri i dalje predstavljaju problem srpskoj privredi, pokazalo je istraživanje koje su sproveli NALED i USAID.

Siva ekonomija i dalje je kočnica razvoju domaće privrede i Vlada bi trebalo više da se potruži u njenom suzbijanju, smatra više od polovine od 256 firmi obuhvaćenih ovim istraživanjem. Ujedno, to bi, prema mišljenju domaćih privrednika, trebalo da bude prvi prioritet za srpsku vlast.

- Privrednici smatraju da bi Vlada trebalo da se posveti investicijama, pokretanju proizvodnje, ali i smanjenju poreza i obezbeđivanju subvencija i po-

voljnijih kredita - rekao je juče Predrag Kurčubić, direktor istraživanja u Ipsos strategički marketingu, koji je sproveo ispitivanja u periodu od aprila prošle do aprila ove godine.

Čak 39 odsto njih tvrdi da sive ekonomije najviše ima u trgovini, 34 odsto u uslugama, dok je svega osam odsto onih koji smatraju da je prisutna u proizvodnji i poljoprivredi.

- U odnosu na jul prošle godine, registruje se manji procenat radnika bez ugovora, a sve više je onih, trenutno 62 odsto, koji misle da je siva ekonomija jedini način da male firme u Srbiji prežive - ističe Kurčubić.

Uprkos tome što im direktno kvare posao, tek polovina ispitanih privrednika bi se odlučila da

prijavi nelojalnu konkurenciju. Razlozi za to su što, najpre, veruju da to nije njihov posao, već posao države, a potom i zbog bezbednosti.

U odnosu na prethodni period, znatno je manji broj onih koji kritikuju rad inspektora, naročito kukavičluk, jer više kontrolišu male kompanije koje nema-

APR najbolji, nepoverenje u sudove

Istraživanje Ipsos strategički pokazalo je i da privrednici najviše vremena, od 30 do 40 minuta, provode na šalterima policije, katastra, RFZO, PIO fonda i sudova. Najbolje ocenjena institucija poslednjih godina redovno je Agencija za privredne registre, potom slede Narodna banka i Poreska uprava, a najmanje poverenja privreda ima u Vladu, lokalne samouprave i sudstvo.

- Tek četvrtina misli da će preduzeće koje posluje nezakonito biti otkriveno, a svega polovina od toga broja i da će biti kažnjeno. Oni koji veruju da će kažnjeni za to i ogovarati su retki, tek u svakom 12. ili 13. preduzeću tako misle - napominje Kurčubić.

ju finansijsku moć ili političku zaštitu, ali je to i dalje prvo na listi zamerki. Kritike zbog neprofesionalizma su od prošlog leta do ovog aprila porasle sa 17 na 30 odsto. Inspektorima se još zameri i korupcija, drskost i nekoordinisanost u radu. **Li. B.**